



Уважаемый читатель!

НАПОМИНАЕМ, ЗАВЕРШАЕТСЯ СРОК ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА II ПОЛУГОДИЕ:

республиканские издания – 25 июня
районную газету – 30 июня.

Спешийте! Оставайтесь с нами!



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 69 (8892)

ВТОРНИК

24

ИЮНЯ

2003 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

ЖИВОТНОВОДСТВО

Когда дела спорятся, уверенности больше

При подведении итогов работы животноводов района в период зимовки скота высокой оценки был удостоен коллектив СПК "Акъяр". Надо отметить также, что акъярские полеводы в числе первых завершили посев яровых культур и поощрены денежной премией на прошедшем празднике-Сабантуй.



Конюх И.Ягафаров
и скотник Ю.Кудабаев.

В целом же за период зимовки скота в данном хозяйстве производство молока увеличили на 16, мяса на 15 процентов, а среднесуточный привес молодняка КРС составил более 500 граммов, произведено на условную голову скота 100 килограммов мяса при среднем показателе 60, надоено за зиму на каждую корову по 1576 центнеров молока.

Побывав в этом кооперативе, мы встретились с заведующим фермой Маратом Тугузбаевым и попросили его рассказать о сегодняшних делах на ферме.

В настоящее время 205 коров находятся в летнем лагере, где созданы все условия для работы скотников

и доярок, -говорит он, -были, конечно, некоторые проблемы с электроснабжением, но они решены. Молоко предварительно охлаждается и сдается в Акъярский молзавод, за продукцию практически расчет получаем сразу. Сегодня собираем свою бригаду, чтобы начать ремонт животноводческих помещений, готовим стройматериалы. Предстоит провести реконструкцию свинарника, текущий ремонт коровников и других помещений. В целом работа продвигается неплохо.

На прошедшем сабантуе также денежными премиями были отмечены и отдельные животноводы. Среди них скотники Камиль Нураев и Раиль Бухарбаев, которые ухаживают за молодняком

КРС в 139 голов. С начала года они получили 670 граммов среднесуточного привеса на каждую голову скота. Таких же результатов добился скотник Юлай Кудабаев, ухаживающий за телятами до 1,5 лет. Среди доярок сегодня отличаются Альбина Габбасова и Шамсинур Мамбетова. Также добрые слова говорят о конюхе Ильдаре Ягафарове, за которым закреплено более 50 лошадей. В мае он получил 10 жеребят, начала работать кумысная ферма.

Словом, дела в СПК "Акъяр" спорятся, люди работают с настроением, что вселяет больше уверенности в завтрашнем дне.

Ринат Имангулов.
Фото Ислама Узбекова.



В целях обеспечения отдыха, оздоровления и занятости детей со 2 июня в 27 школах района открылись лагеря дневного пребывания (ЛДП), где отдохнут 985 учащихся от 7 до 15 лет, в 38 школах организованы трудовые объединения (ТО), куда вовлечено 4163 учащихся. Для них организовано двухразовое питание, предусмотрены обширные развлекатель-

ных дневного пребывания мы слышим много хорошего. Но тут есть и свои проблемы. Одни из них – это нехватка спортивного инвентаря (детям приходится самим приносить из дома мячи, скакалки), а также маленькая пропускная мощность ЛДП. Заявлений от родителей на пребывание детей в лагере очень много, но нет возможности принять всех желающих....

А теперь давайте узнаем, что же говорят о ЛДП их руководители и сами дети: –Посещают лагерь 25 детей, а желающих – гораз-

днее, очень довольны, а значит спокойны и родители.

К.Тавлыкаева,
АСШ №1.

–Мой сын, ученик 5 класса, просыпается очень рано, так как боится опоздать в лагерь. Ему очень нравятся и воспитатели, и питание, и проводимые мероприятия. В лагере он развивается, общается со сверстниками, получает полноценное питание. Я спокойна за него – он под надежным присмотром.

Г.Нураева, мама
(с. Акъяр).

Лето — 2003

ЛДП – это классно, это весело и интересно

ные и оздоровительные мероприятия для организации досуга.

В ЛДП и ТО в первую очередь вовлечены "трудные" дети, дети из малообеспеченных и многодетных семей. Из фонда социального страхования для функционирования ЛДП выделено 620550 рублей, а на ТО – 90 тысяч рублей.

В каждой школе района в лагерях дневного пребывания и трудового отдыха работают как опытные, с большим стажем учителя, так и молодые, энергичные начинающие педагоги, которые все свои знания и умения отдают увлекательной работе с детьми. За время нахождения ребенка в ЛДП воспитатели стараются привить ему навыки здорового образа жизни, учат разумно, с целью творческого развития, использовать свободное время, воспитывают добросовестное отношение к труду, а также учат его социальной адаптации в коллективе.

Конечно, говоря о лаге-



На спортивной площадке школы

до больше. Отличное, разнообразное питание, масса всевозможных мероприятий – дети очень довольны. Очень нужен спортивный инвентарь.

Л.Турумтаева,
руководитель ЛТО с. Ивановка.

–Мне нравятся различные игры, конкурсы, которые проводят с нами воспитатели. Очень вкусно готовят повара.

Ксения Голубцова,
п. Садовый.

–Педагоги ЛДП стараются, чтобы каждый день проведенный в лагере запомнился детям надолго, стал неповторимым. У нас в планах и "Сабантуй", и "Веселые старты", и "Летний калейдоскоп" и много других веселых мероприятий. Дети ходят с удоволь-

ствием. Мне нравится в лагере. Здесь я общаюсь с друзьями, занимаюсь спортом, а дома бы скучала одна.

Юлия Даминева.

–В лагере интереснее, чем в детском саду. В этом году я приду в школу в первый класс, но мне уже здесь нравится все. Подружилась с девочками, научилась новым играм, а воспитатели такие добрые.

Гульгина Нураева.

–Я прихожу в лагерь с удовольствием, каждый день встаю очень рано, чтобы не опоздать. Буду ходить и на следующий год.

Люция Утямишева.

–Здесь классно! Играем в футбол, другие игры. Кормят очень вкусно – фрукты, соки, ряженка, салаты разные. Воспитатели добрые. А утром я

(Окончание на 2 стр).

Вниманию выпускников школ района!

Администрация района напоминает, что:

27 июня 2003 года в с. Акъяр приезжает приемная комиссия **Стерлитамакского государственного педагогического института**.

График работы приемной комиссии:
27 июня с 14.00 – прием документов;

28 июня с 9.00 - прием документов и экзамен;

29 июня – экзамен;

30 июня – экзамен, подведение итогов. Прием документов и экзамены состоятся в Акъярской СШ №2.

27 июня 2003 года в с. Акъяр приезжает выездная приемная комиссия **Салаватского индустриального колледжа**.

График работы приемной комиссии:
27 июня с 9.00 – прием документов и собеседование;

27 июня с 14.00 ч – экзамен по русскому языку;

28 июня с 9.00 ч – экзамен по математике.

Прием документов и экзамены состоятся в Акъярской СШ №1.

26 июня 2003 года с 9.00 часов в Акъярской СШ №1 **Башкирский государственный аграрный университет** принимает документы от абитуриентов на факультеты: ветеринария, агрономия, зоотехния, механизация сельского хозяйства.

С 30 июня по 7 июля 2003 года консультации и экзамены в Акъярской СШ №1.

Новости

Россия

ВЛАДИМИР ПУТИН
ПРОВЕЛ В КРЕМЛЕ
ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЮ
ДЛЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ
РЕГИОНАЛЬНЫХ СМИ

В Кремле прошла пресс-конференция Президента России Владимира Путина. Это уже третья по счету ежегодная встреча главы страны с представителями средств массовой информации. Особенность их состоит в том, что в Кремль приглашают, помимо представителей зарубежных, центральных российских СМИ, и региональных журналистов. И если первая подобная пресс-конференция Президента в Кремле два года назад собрала около 400 журналистов и лишь около сотни представителей региональных российских изданий, то на этой встрече из более чем 700 журналистов около 340 представляли региональные СМИ.

Вопросы, действительно, можно было задать любые. Всего их было задано более пятидесяти... Как всегда, Президент давал по любому заданному вопросу подробный, развернутый, аргументированный ответ. Вот лишь некоторые темы, которые были затронуты в ходе пресс-конференции: влияние крупного капитала на ситуацию в стране; развитие садоводства и огородничества; перспективы экономического развития страны

БАШКОРТОСТАН

В ОКРЕСТНОСТЯХ
СИБАЯ СКОРО МОЖЕТ
ПОЯВИТЬСЯ НОВЫЙ
КАРЬЕР

ОАО «Башкирский медно-серный комбинат» рядом с городом Сибаям обрабатывает три карьера. В двух из них добывается медная руда, а в третьем - известняк.

Известняковое производство ежегодно дает 80-100 тысяч тонн щебня. Известняк в прошлом году дал комбинату прибыль в сумме свыше 20 миллионов рублей, хотя известняковое производство для ОАО «БМСК» - не основное, занимает в объемах всей продукции комбината лишь десятую долю.

Но производство это очень перспективное. Ведь известняк используется не только в строительстве, но и в металлургии, сахарном производстве, сельском хозяйстве... Спрос на известняк в России растет. Рядом с обрабатываемым карьером находится еще одно крупное месторождение известняка. Там его более 60 миллионов тонн! Так что со временем может появиться в окрестностях Сибая и четвертый карьер.

ЛУЧШЕЙ ФИЛАРМОНИИ
БАШКОРТОСТАНА
ПРЕДЛОЖИЛИ ТУРНЕ

По итогам просмотра программ четырех филармоний, Министерство культуры Республики Башкортостан признало лучшей работу Сибайской государственной филармонии.

Ее коллективу предложено осенью этого года совершить турне по республике. За десять лет существования Сибайская филармония стала кузницей кадров для всей республики. Сибай, районы Зауралья богаты талантами. Филармония снова имеет лучшее в Башкортостане концертную программу. В ее основе народные традиции и зазор молодежи.

СЕМЬЯ - ОПОРА
ОБЩЕСТВА

В Зиллерском районе завершился свою работу зональный семинар заведующих городскими и районными отделениями ЗАГСов Башкирского Зауралья.

Основная тема семинара - возрождение в Зауралье традиций крепкой семьи.

Работникам отделений ЗАГСов было о чем поговорить. В Сибее, Баймаке, Учалах, в Зиллере появились в последние годы новые традиции заключения браков, регистрации новорожденных.

Возвращаются к жизни и старые добрые традиции более активного участия старшего поколения в жизни молодых семей.

Из Интернета.

АДР - это классно,
это весело и интересно

(Окончание.)

Начало на 1-й стр)

боюсь проспать в лагерь.

Газинур Хахимов.

-Нравится все-все-все!
Здесь хорошо!

Ильнур Хунафин.

Наша задача - организация разумного досуга учащихся, организация праздника для ребенка. Каждый день проведенный в пришкольном лагере должен оставить в душе ребенка незабываемые, радостные впечатления. Коллективная деятельность детей способствует устранению конфликтных ситуаций между ними, они верят в успех, ждут результатов своего труда.

Увлеченность детей, радостный творческий настрой очень важны, поэтому мы стараемся стимулировать творчество детей, организуем различные конкурсы, викторины, игры, беседы, стре-

мимся развивать смекалку, инициативу, активность.

Р.Галина, АСШ №2.

Подготовил Р.Галимов,
директор районного центра педагогической информации.

Интересно и очень насыщенно проходит летний отдых учащихся Бурибаевской средней школы №1 (на снимке). В течение 18 летних дней более 70 детей будут отдыхать в организованной детской площадке в двух группах.

-Это, в основном, учащиеся младших классов,- говорит директор М.Г.Баймурзина,- есть дети из малообеспеченных семей. Желающих посещать лагерь дневного пребывания очень много, тем более, что самим ребятам здесь очень нравится. Каждый день насыщен различными мероприятиями, играми на свежем воздухе и т.д., организовано прекрас-

ное питание (повар Зульфия Аминова). На днях одна группа детей успела побывать на лоне природы. Надо поблагодарить руководство нашего комбината, который выделяет транспорт для детей.

Действительно, учащиеся хором отвечают, что им здесь очень нравится. А руководит всей этой работой заместитель директора школы по учебно-воспитательной работе И.Ю.Куватова. На отдельном стенде, вывешенном в фойе школы, определены режим дня, план работы, расписаны мероприятия на каждый день. При школе имеется большая спортивная площадка, где дети устраивают различные спортивные игры.

Нет сомнений, что после такого активного и содержательного отдыха дети станут и умнее, и крепче здоровее.

Ринат Имангулов.

Фото Ислама Узбекова.

Из жизни филиала-колледжа

За любое дело
беремся смело

в районных, зональных и республиканских соревнованиях...

О спорте и спортсменах можно говорить очень много и очень долго, но хочется отметить и другую сторону жизни нашего студенчества. Когда общаешься с ребятами, смотришь на них, то появляется чувство, что у нас собрались самые-самые. Они все умеют, все могут. II место на конкурсе КВН, призеры конкурса "Хайбулла шоу", лауреаты конкурса кураистов...

А итоговое родительское собрание, которое завершилось концертом студентов, вызвало даже слезы счастья у родителей, так как они увидели своих повзрослевших детей совсем с иной стороны: авторские стихи Хамзы Мухамедьяновой и Танзили Кунакасовой, сольное пение Гульсасак Рахметовой, Эльвиры Тургаевой и Юлдаша Акьюлова, дуэт Айгуль Гулиевой и Рифата Илимбетова, трио Айрата Абдуллина, Юлдаша Акьюлова, Рифата Илимбетова, ан-

самбль кураистов и их солист Айрат Абдуллин были на "ура" встречены зрителями, гвоздем программы был спортивный танец в исполнении девушек.

А глядя, как ребята, обнявшись, исполняли песню "Изгиб гитары желтой", "Эсеймет", "Гимн колледжу", каждый сидящий в зале, наверное, "белой завистью" позавидовал им и вспомнил себя молодым...

Администрация колледжа прилагает всевозможные усилия для всестороннего развития молодых людей: прекрасное общежитие с комнатами для отдыха и занятий, телевидеоаппаратура, полный комплект музыкальной аппаратуры, а также чистота, порядок, ухоженные клумбы, посаженные деревья возле колледжа и др. Надеемся, что и в дальнейшем наш колледж будет всегда на виду, всегда "первым", всегда любимым.

М.Хайдарова,

педагог-организатор.



Поблагодарим, газета

Выражаем благодарность всем бывшим ученикам школы, ветеранам педагогического труда, руководителям и представителям организаций и хозяйств района за спонсорскую помощь при подготовке и проведении 50-летнего юбилея Абишевской средней школы, в подготовке школы к новому учебному году, за участие на торжествах и теплые пожелания. Желаем вам крепкого здоровья и благополучия во всем.

Наши спонсоры:

Ф.М.Казакбаев - руководитель Аппарата Правительства РБ, Министр РБ, глава администрации района Р.И.Арсланов, начальник управления сельского хозяйства Г.С.Аскарлов, начальник РОО Р.П.Аллагулова, представитель фонда социального страхования РБ М.Х.Сынбулатов, начальник ДРСУ С.И.Хунафин, генеральный директор ЗАО "Бурибаевский ГОК" Р.А.Бикбов, бывший генеральный директор Хайбуллинской горной компании С.Ш.Шарипов, директор МУСП "Маканский" З.Г.Аралбаев, "Матраевский" -З.Г.Халилов, предприниматель "Бурибайагрогаз" Ю.Х.Юнусов, лесничий Усерганского лесничества А.А.Илембетов, начальник отдела культуры района Р.С.Языкбаева, редактор газеты "К новой жизни" С.К.Габитова, и.о. начальника РОВД К.К. Тимашев, председатель ПО "Акъяр" А.Х.Хамидуллин, руководитель предприятия "Сакмар" Г.Мухамедьяров, общества "Гумбар" -Г.Х.Гайсин, Горного колледжа - А.Р.Юнусов, предприниматель У.У.Сальманов.

Коллектив Абишевской средней школы.

Окно ГИБДД

За безопасное
движение на
дорогах

Министерство внутренних дел Республики Башкортостан крайне обеспокоено складывающейся ситуацией, связанной с детским дорожно-транспортным травматизмом. На сегодняшний день на улицах и дорогах республики совершено 167 ДТП с участием детей и подростков, в которых погибло 8 человек, 167 получили ранения. Каждое 11 ДТП связано с детским дорожно-транспортным травматизмом. Во многом данное положение дел объясняется низким уровнем подготовки водителей транспортных средств, а также детей и подростков к участию в дорожном движении.

Так, 16 мая 2003 года около 13.00 часов в п. Бурибай по улице Горького Муталов М., 1988 года рождения, учащийся 9 класса БСШ №1, управляя велосипедом, не справился с рулевым управлением и наехал на пешехода Акимову З., 1987 г.р., которая шла по краю проезжей части дороги. В результате ДТП пешеход Акимова З. получила телесные повреждения.

Мы должны научить и уберечь наших детей от трагедий на дороге. Прежде чем спросить малыша, знает ли он ПДД, задайте этот вопрос себе, помня, что дети, в первую очередь, учатся у своих родителей, взрослых, подражают, копируют их. Родители не только должны знать Правила движения, соблюдать их, но и учить детей навыкам поведения на улице, постоянно готовить их для самостоятельного безопасного движения на дорогах и улицах.

Почти во всех ситуациях, когда ребенок допустил ошибку на дороге, у него есть шанс на спасение. Этот шанс в руках водителей, всех взрослых, которые обязаны помнить, знать и выполнять ПДД.

Помните, здоровье и жизнь детей
в ваших руках!

И.Амакасов,
начальник ОГИБДД РОВД,
старший лейтенант милиции.

Врач советует

Геморрагическая лихорадка
с почечным синдромом.

Опасно - мыши

Природа проснулась от зимней спячки, вместе с тем активизировались грызуны (мыши) - источник такого природно-очагового заболевания, как геморрагическая лихорадка, они вирус выделяют со слюной, мочой и калом. Человек не является источником инфекции. Передача инфекции человеку происходит различными путями: воздушный - при вдыхании пыли, содержащей высохшие частицы мочи и кала больных грызунов, контактный - через ранки на коже, слизистых губ, глаз, носоглотки, через рот - с пищей, заг-

рязненной выделениями грызунов.

Заболевания ГЛПС могут возникать в любое время года, но наиболее часто люди заражаются в летние и осенние месяцы во время различных видов отдыха в лесу, при заготовке дров, сена, сбора ягод, грибов, охоты, ловле рыбы, при работе в коллективных садах или пасаках.

Клиническая картина этой болезни характеризуется высокой температурой (38° и более), головны-

ми болями, болями в мышцах, появлением тошноты, иногда рвоты и жидкого стула. Через несколько дней появляются боли в пояснице, животе, ухудшение зрения, уменьшение количества мочи.

При появлении первых признаков болезни надо обратиться к врачу, от момента заражения до появления первых признаков может пройти 2-3 недели. Тем, кто собирается на отдых на природу рекомендуем ставить палатки подальше от захламленных участков

леса, с обильным кустарником и травой. Лучше для этой цели выбрать опушку леса или поляну. На земле желательно постелить легкое одеяло, плащ или другую плотную ткань, чтобы не иметь непосредственного контакта с зараженной грызунами почвой.

Недопустимо ночевать в копне сена или соломы, расположенных в лесу или около леса, так как эти объекты часто бывают заражены выделениями грызунов. Нельзя также использовать сено или солому из таких копен в качестве подстилки. При сборе хвороста для костра желательно закрывать нос и рот ватно-марлевой повязкой, а при ее отсутствии - сложенным в несколько слоев платком. Продукты, принесенные с собой, нужно хранить в закрытой таре. Перед приемом пищи мыть руки.

Сейчас многие переходят в летние домики, при этом надо проводить влажную уборку, желательно с 3% раствором хлорамина, а не подметать. Постельные принадлежности подсушивать на солнце. Продукты, поврежденные грызунами, пустить в отход или употребить после термической обработки. Почаще мыть руки с мылом, ссадины и царапины обрабатывать йодом. Овощи и фрукты перед употреблением тщательно промыть водой. При работе на участке надо пользоваться рукавицами, а если она связана с пылеобразованием - одевать ватно-марлевую повязку.

Соблюдая эти несложные правила, можно оградить себя от заражения.

Р.Шарипова,
врач-инфекционист ЦРБ

Безнадзорные и брошенные дети, пьющие родители, детская преступность... Об этом сегодня говорят и пишут много. А что же делается конкретно в нашем районе для решения этих проблем? Об этом, и не только, наш непростой разговор после рейда по социально-неблагополучным семьям района с заведующей детским социальным приютом "Карлугас" Т.И.Журавлевой, ответственным секретарем комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района Г.Б.Алибаевой, старшим инспектором группы по делам несовершеннолетних РОВД лейтенантом милиции Е.П.Волошиной и инспектором органа опеки и попечительства РОО Г.С.Байгильдиной.

—Что будем решать с вашим сыном Д?
 —Я не буду решать. Решайте сами. Он меня не слушает.
 —Почему же нас слушает, а вас, как маму, нет?
 Д. — прекрасный мальчик и учится хорошо. Что заставило вас написать отказную от сына?
 —Я вам как мать скажу, у меня к нему материнских чувств нет.
 —...???
 —Не хочу душой кривить, он мне сам говорил — "ты мне не мать".
 —Значит вы не смогли стать ему матерью?!
 —Как хотите, так и понимайте. Я все сказала. Мне он не нужен...

Это не придуманный мною разговор, а страшный, жестокий по своей сути диалог, состоявшийся во время рейда между Т.И.Журавлевой и молодой, привлекательной женщиной, мамой троих детей, один из которых, отвергнутый ею одиннадцатилетний сын Д., вот уже без малого год находится в "Карлугасе".

Семья начинается с любви. Ребенок — дар этой любви. Почему же сегодня семья, сталкиваясь с проблемами денег, жилья, работы, зачастую от этого дара отказывается? Поведение многих матерей сегодня преступно по отношению к детям и, даже,

себе. Почему сегодня женщина-мать способна отречься от того, кому дала жизнь, кого родила в муках? Почему, дав жизнь ребенку, он становится для нее в тягость? Вспомните годы Великой Отечественной, когда наши бабушки и мамы, выполняя неимоверно тяжелые работы, своим самоотверженным трудом приближали долгожданную Победу. На их хрупких плечах лежала не только работа, но и забота о судьбе детей. Бросали ли их матерей? Нет! Они отдавали им последнюю крошку хлеба, скупую ласку своих натруженных ладошек.

Т.И. Журавлева:

Работа по предотвращению насилия в семьях является одним из приоритетных направлений деятельности Центра социального обслуживания, так как большинство воспитанников социального приюта для детей и подростков поступают из социально неблагополучных семей, в которых вероятность совершения над ними насилия крайне высока.

За 2002 год и пять месяцев этого года в стенах нашего приюта нашли тепло и уют более 50 детей от 2 до 14 лет. 9 из них устроены в детские дома, 4-- переданы под опеку, 4 -- устроены в спецшколы, возвращены в родные семьи 45 детей. Сейчас в "Карлугасе" проживает 10 детей, младшему из них — 2 года.

Задача приюта — возвращение детей в семьи,

Сейчас в интернатах, домах ребенка, детских домах, приютах воспитываются более 150000 детей, которые могли бы воспитываться в семье. И это не только страшно, но и стыдно.

но прежде его работниками проводится большая работа по социальной реабилитации каждого поступившего ребенка. Здесь созданы все условия для полноценной жизни ребят: и для учебы, и для отдыха. Воспитатели, обслуживающий персонал делают все, чтобы хотя бы на время приют стал для детей уютным домом, домом, где о них заботятся, где их любят и ждут. Попав к нам, некоторые впервые узнают, что надо умываться по утрам, чистить зубы, что на постели бывает чистое белье, а хлеб и конфеты не надо прятать про "черный день"... Многие дети не умеют выполнять простейшую домашнюю работу, не умеют беречь вещи. Пожив в приюте, они многому учатся, но им нужна мама, нужна своя семья. После возвращения детей в семьи работа с ними не прекращается, работники приюта постоянно поддерживают связь с детьми и их родителями, со школами, где дети продолжают обучение.

Во время рейда мы посетили около 15 социально-неблагополучных семей, состоящих на учете. Редко в какой из них родители работали, несмотря на массу свободного времени, не было элементарного порядка ни в их домах-квартирах, ни на прилегающих садово-огородных участках, под-

собное хозяйство содержат единицы. Не хотят они заботиться и о своих детях. Забота о них ложится на органы опеки и попечительства — детей устраивают в приюты и детские дома, отдают под опеку малоимущим и престарелым бабушкам и дедушкам, родственникам.

Г.С.Байгильдина:



Одним из основных прав ребенка является право на совместное проживание со своими родителями, на их заботу, обеспечение интересов и уважение его человеческого достоинства.

На сегодняшний день в районе проживает около 11 тысяч детей. В РОО состоит на учете 152 ребенка, за 2002-2003 г.г. выявлено и поставлено на учет 86 детей оставшихся без попечения родителей, над 36 детьми (до 14 лет) установлена опека, над 16 (от 14 до 18 лет) — попечительство. Передано на усыновление — 5 детей, 11— устрое-

вечернее время, выступления в школах, беседы врачей с подростками.

В целях профилактики правонарушений несовершеннолетними проводились семинар-совещание с участием соцпедагогов школ, организованы выступления в средствах массовой информации, прошла операция «Быт», идет операция «Подросток».

Почти у каждого воспитанника детского социального приюта или подростка, совершившего правонарушение, своя грустная история. Сможет ли ребенок, вкусив все

преlestи "горького детства", найти свое место в жизни? Часто, бывает, дети, вырастая, становятся лучше своих "неудавшихся" родителей, но ведь бывает и наоборот...



Г.Б.Алибаева:

Трудные дети... Что стоит за этим известным термином? Для милиционера-- это хулиган с рогаткой, для учителя — "неформальный" лидер в классе...

Все люди разные. И все семьи разные. И дети — тоже разные. Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района призвана заниматься решением проблем всех этих семей и детей, в особенности трудных.

Администрация района придает важное значение проблеме профилактики правонарушений несовершеннолетних и защите их прав: были приняты меры по активизации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних при сельских администрациях, планомерно проводятся заседания комиссии по делам несовершеннолетних.

В соответствии со ст. 11 Федерального закона "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних"

комиссия осуществляет меры по защите и

Операция "Подросток"
Лучший приют для ребенка — семья



ны в детские дома республики, 19— временно в районный социальный приют "Карлугас".

Совместно с КДН неоднократно проверялась деятельность сельских администраций по охране прав детей. Настораживает, что количество неблагополучных семей, уклоняющихся от ответственности за воспитание и обучение детей, увеличивается. Однако со стороны некоторых сельских администраций нет системности и последовательности в работе с такими семьями. Хотя работа общественности по охране прав детей и неблагополучных семей ведется, родители этих детей не всегда идут навстречу. Чтобы обеспечить права детей на нормальную жизнь и воспитание органами опеки и попечительства отдела образования были лишены родительских прав 4 семьи и ограничены дееспособностью 5 родителей.

Перед органами опеки и попечительства остро стоят вопросы нормативно-правового обеспечения и защиты прав детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей, проблемы жилищного обеспечения таких детей.

Безнадзорный ребенок— это ребенок, живущий в своей семье, но ни родители, ни школа не контролируют его поведение, обучение, воспитание. Это проблемные дети при живых родителях и именно такие дети склонны к совершению правонарушений и преступлений.

Е.П. Волошина:



Наша служба занимается конкретным каждым ребенком совершившим правонарушение. Я часто сталкиваюсь с таким фактом, когда ребенок из-за того, что в доме нечего есть идет воровать, так как родители не работают, доходов нет, а детские пособия они пропивают. Привычный для многих уклад жизни распался и не каждый из родителей смог найти свое место в условиях новой рыночной экономики. А когда семья перестает быть опорой, дети становятся на путь правонарушений.

На учете в ГДН состоят 72 подростка, из них малолетних (до 14 лет)--30. В основном это дети из неполных, неблагополучных, малообеспеченных семей. И количество таких семей не уменьшается.

На учете в ГДН состоит 76 неблагополучных родителей (большинство из них — женщины). За 2002 год по ст. 156 УК РФ о неисполнении обязанностей по воспитанию несовершеннолетних детей совмещенных с жестоким обращением было привлечено к ответственности 3 родителя, а за 5 месяцев текущего года уже трое, к административной ответственности — 65 родителей.

Инспекцией ГДН налажено взаимодействие с органами образования и здравоохранения: проводятся совместные рейды в

В России сегодня около 800 000 детей-сирот и детей, лишенных родительского попечения, такого количества не было даже в послевоенные годы.

восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних. За 89 подростками, оставшимися без попечения родителей, закреплено право на жилье, 491 ребенок отдохнул в оздоровительных лагерях района, из них 100— из многодетных малообеспеченных семей, 292 — в период летних каникул были временно трудоустроены, 8 детей из социального приюта получили бесплатные путевки в санатории республики, 10 подростков, состоящих на учете в ГДН РОВД, были обеспечены путевками в оздоровительные лагеря.

В любом обществе, во все времена должны оставаться неизменными понятия о добре и зле, долге и чести. Помните, в каком бы замечательном, обеспеченном, чистом и сытом заведении не жили брошенные дети, большие и маленькие, они хотят иметь собственных маму и папу, а не получать редкую казенную похвалу за примерное поведение, чистые штаны и носы. Даже в самом замечательном благоустроенном интернате или детском доме ребенку никогда не получить

всего того, что дает семья и в чем так нуждается любая человек — искусства создать семью, вести домашнее хозяйство, растить своих детей в любви и ласке. Не испытывай этого на себе, они не научатся делать это и в своей жизни.

Хотелось бы, чтобы те родители, которые не смогли стать для своего ребенка настоящими мамой и папой задумались о том, что ваш ребенок может повторить вашу незавидную судьбу. Помните, лучший приют для ребенка — семья.

В рейде участвовала и материалы подготовила Светлана Сахно.

Служат парни Родине

Вы можете гордиться

«Уважаемые Расима Авхадиевна и Карим Ишкеевич!

Сообщаю, что Ваш сын Альфред успешно проходит службу. Несмотря на сложность и ответственность ратного труда, на благо нашей любимой Родины-России, он с высоким сознанием своего священного долга выполняет возложенные на него обязанности.

Альфред пользуется заслуженным авторитетом у командиров и сослуживцев. Принимает активное участие в общественной жизни, выступает носителем здоровых традиций, является высококлассным специалистом.

От всей души, сердечно благодарю Вас за хорошее воспитание вашего сына Альфреда.

Желаю Вам крепкого здоровья, счастья и благополучия!

С уважением командир войсковой части ".

Такое теплое письмо получили Расима Авхадиевна и Карим Ишкеевич из села Федоровка. Альфред до призыва в армию получил профессиональное образование в ПУ-110, где также неоднократно отмечался Почетными грамотами за хорошую учебу и активное участие в общественной жизни училища. Без сомнения, помогли нашему земляку в нелегкой солдатской жизни его тяга к знанию, увлечение спортом, выносливость и трудолюбие, переданные ему родителями. Остается пожелать, чтобы он скорее вернулся домой и в дальнейшей жизни не раз порадовал успехами своих близких.

Наш корр.

Эти слова из известной солдатской песни звучали как приветствие в этот вечер от наших парней, которые выполняют свой священный воинский долг. А дома их ждут матери, друзья, близкие...
Недавно в сельском Доме культуры д. Янтыш на сцену пригласили матерей, чьи сыновья сегодня служат в российской армии. Это Фания Ар-

чанам, рассказывают о своей службе, солдатской жизни, о себе и просят любимым мамам передать музыкальный привет.

"Хорошо учитесь на уроках военной подготовки, — пишет в своем письме Ильгиз, — в армии очень помогает. Спасибо нашему учителю Юлай-агаю Иштакбаеву, неплохо подготовил нас к службе". В

В сельских клубах

"Отслужу как надо и вернусь!"

сланова, Гайниса Кузангулова, Зульфия Муталова, сыновья которых Ильгиз, Галим и Фанис проходят службу в Чечне, а сын Зилии Искужиной — Артур — в г. Самара, сын Гульбики Искужиной — Айнура — в Ленинградской области.

Еще до этого дня, организатор и ведущая вечера, заместитель директора Янтышевской средней школы Гульдар Рашитовна Арсланова вместе с учащимися школы написали письма солдатам-землякам и получили от них ответы. Сегодня их прочитали на вечере.

Солдатские письма! Они сближают далекое расстояние между матерями и сыновьями, соединяют истосковавшие сердца, вселяют надежду на скорую встречу дома. В своих письмах парни передают приветы учащимся, учителям, односель-

чанам, рассказывают о своей службе, солдатской жизни, о себе и просят любимым мамам передать музыкальный привет.

В своих выступлениях матери пожелали, чтобы сыновья с честью отслужили в армии, вернулись на родину живыми и здоровыми, чтобы в мире было спокойно.

Отрадно, что вслед за своим письмом, хорошо отслужив в Челябинской области, вернулся Ильмир Искужин.

По заявкам солдат исполнены концертные номера. Всем понравились выступления Лейсан Ультрактовой, Раушани Байдавлетовой, Айрата Муталова, Айрата Байгускарова, танцы в исполнении Айшан Ниязовой и ансамбля девушек. Завершился вечер чаепитием.

Ф.Арсланова, общ. корр.



Коллектив отдела культуры администрации района поздравляет Елену Петровну Атландерову, Валентину Михайловну Мирошникову, Валентину Васильевну Погорелову, Розалию Мухаметгалеевну Рахметову с днем рождения.

Желаем им творческих успехов в работе, здоровья и счастья.

Пусть дней у вас не будет мрачных,

Пусть счастье смело входит в дом,

Пусть будет вам тепло от смеха,

А от любви светло кругом.

1639. Коллектив Бурибаевского детского сада № 1 поздравляет Зухру Сулеймановну Шакирову с 25-летием, Венеру Расимовну Канчурину с 45-летним юбилеем.

Желаем Вам всех земных благ, Пусть жизнь ваша будет

долгой. Здоровье крепким, счастье неугасимым, Удачи и успеха Вам во всем и всегда.

Коллектив Бурибаевской средней школы № 1 горячо и сердечно поздравляет Любовь Юрьевну Богомолу с юбилеем и присвоением звания "Отличник просвещения РБ".

Желаем ей здоровья, счастья, успехов в работе и всего самого наилучшего.

дорогого сына, внука, племянника Эльбруса Турабова с 25-летием.

Желаем здоровья, любви и тепла,

Чтоб жизнь интересной и долгой была,

Чтоб в доме уют был, любовь да совет,

Чтоб дом защищен был от горя и бед.

Мама, жена, бабушка, тетя, дядя, семья Турабовых.

с. Акъяр, г.г. Сибай, Пермь.

1634. доогу дочь, сестру и маму Синару Нориковну Матюкову с 25-летием.

У тебя открытая душа,

А характер — лучше не сыскать!

Ты во всем, родная, хоро-

ша: Дочь заботливая, любящая мать... Мы тебе желаем ясных дней, Светлой радости, блистательных удач

И отличного здоровья, что важнее, Чем решение жизненных задач.

С поздравлениями родные — мама, папа, сестры, семья Манукян (г. Екатеринбург), семья Рямовых (п. Бурибай),

1633. дорогого сына, брата Эльмира Зиннуровича Хасанова (п. Бурибай) с 18-летием.

Здоровья крепкого и счастья,

Удачи в малом и большом!

Пусть будет все всегда прекрасно

Сегодня, завтра и потом.

Мама, папа, брат, сестра, сноха, зять и племянники.

дорогую маму Сабилу Файзрахмановну Байгускарову (д. Галиахмет) с юбилеем.

Живи, родная, много лет,

Пусть не убудут твои силы.

За все, что сделала для нас

Огромное спасибо!

С искренними пожеланиями от имени всех детей дочь Фатима, зять Буляк, Вильнур, Басир, Лена, Линара, Варис, Зумрат, Камила Кудабаявы.

1646. дорогого брата, дядю Юлдыбая с днем рождения, сноху, тетю Флюру 55-летним юбилеем.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья и добра. Желаем век не видеть бед.

Не зная ни горя, ни ненастья,

И чтоб хватило на сто лет

Здоровья, бодрости и счастья.

Зухра и Рафис.

1647. дорогую сваху Флюру Хайретдиновну Саптарову с 55-летним юбилеем, свояченицу Закиру Кудабаяеву с 53-летием.

От всей души желаю крепкого здоровья, благополучия в семье, бодрого настроения, радости бесконечной и чтобы всегда были жизнерадостны и счастливы.

С искренними пожеланиями Юлдыбай Саптаров.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продаю

1624. Газель тент 1999 года выпуска, пробег 60 тыс. км. Цена договорная.

Обращаться: п. Бурибай, ул. Шаймуратова (Юбилейная), д. 13, кв. 11 (в любое время).

ВАЗ-2106, 1996 года.

Обращаться: п. Бурибай, ул. Худайбердина, д.б. к Р.А. Сингизову.

КПП Газ-24, 1998 года выпуска.

Обращаться тел. 2-15-62

1618. ВАЗ-2103 1976 года; "Москвич-2140" 1976 года, в хорошем техническом состоянии. Недорого.

Обращаться: п. Бурибай, ул. Татищева (Заводская), 32 или п. Татыр-Узяк, ул. Победы, 3-10.

1631. ВАЗ-21093 1994 года выпуска, в отличном состоянии, цвет "мокрый асфальт", имеются магнитола, сигнализация, центральный замок, литые диски; а также металлический гараж.

Обращаться: п. Садовый, тел. 2-93-32.

1645. ВАЗ-2131 «Нива», год выпуска — август 2002 г., пробег 60 тыс. км. Цена договорная.

Обращаться: п. Татыр-Узяк, ул. Дунайская, д.б, тел. 2-45-83 или 2-44-52.

1627. однокомнатную квартиру в с. Акъяр по ул. Молодежная, 2-3.

Обращаться: п. Бурибай, ул. Шаймуратова, 19-13.

1629. однокомнатную квартиру в п. Бурибай по ул. 3.Валиди, д. 67, кв. 2.

Обращаться: п. Бурибай, ул. 3.Валиди, д. 67, кв. 2.

1622. осиновые срубы разме-

ром 5 x 5 м, 2,5 x 3,3 м или обмену на КРС.

Рабоч. тел. 2-31-35.

1625. осиновый сруб для бани размером 5 x 3,5 м и 3,5 x 3,5 м со стройматериалами; лес кругляк хвойной породы.

Обращаться: Зилаирский район, д. Искужино, к Алгушаеву И.С.

1635. доски хвойной породы размером 25, 30, 40, 50 мм; березовые доски на заказ. Доставка по договоренности.

Обращаться: п. Садовый, к Матвееву С.В.

1640. дом в с. Самарское, имеются капитальный гараж, баня, огород, погреб, вода во дворе; а также корова (3 год.), телочка (6 мес.), УАЗ "Терминал", 1987 года выпуска, циркулярка 3-х фазная.

Тел. 2-43-55 после 17.00 часов.

1643. доски березовые, сосновые с доставкой.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Акмуллы, д. 29, тел. 2-17-48.

1644. сад-огород в участке "Дружба", картошка посажена.

Тел. 2-18-78.

1638. стенку, 5-и секционная б/у, высота 2,5м., цена 8 тыс. руб.; кухонный гарнитур- 8 предметов б/у, цена 3 тыс. руб.; шифер 8-и волновой: за наличный расчет-цена 65 руб., с перечислением - 70 руб., кирпич красный облицовочный, цена 5 руб./шт., кирпич мелузовский, цена 3 руб. 50 коп./шт.

Обращаться по тел. 2-16-05.

1630. 1,5 месячных поросят.

Обращаться: с. Самарское, Лесхоз, ул. Л.Сейфуллиной, д. 24/1 (в любое время).

Примите благодарность

1626. Выражаем искреннюю благодарность коллективу РОО и лично начальнику Аллагуловой Р.Р., коллективам АСШ №1 и АСШ №2, МПМК, ПУЖКХ, коллегам бывшего Госбанка, соседям, родным, друзьям за оказанную помощь в похоронах дорогой для нас тети Казаккуловой Фахиры Муллагалиевны.

Желаем им здоровья, семейного благополучия.

Племянницы Наиля, Галия, Лилия.

1641. Выражаем искреннюю благодарность генеральному директору ЗАО "Бурибаевский ГОК" Бикбову Р.А. и всем принявшим участие в установлении памятника на месте захоронения бывшему директору Бурибаевского рудоуправления Сокову Владимиру Ивановичу.

Желаем всем здоровья, семейного благополучия.

Дети, племянники.

1642. Коллектив Хайбуллинского МУП "Сельхозхимия" выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти Зиннурова Рафиса Нурисламовича и разделяет горечь утраты.

1636. Выражаем глубокое соболезнование Аскаровой Р.Б. по поводу кончины

отца и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Семья Абдульменовых.

Отдел образования администрации района выражает глубокое соболезнование главному экономисту Казаккуловой Л.А., родным и близким по поводу кончины после продолжительной болезни ее тети

Казаккуловой Фахиры Муллагалимовны и разделяет горечь утраты.

Муниципальное образование Акъярский сельсовет выражает глубокое соболезнование главе муниципального образования Акъярский сельсовет Галимову Р.С. по поводу смерти

Сынгизова Ганьяна Хамитьяновича и разделяет горечь невосполнимой утраты с родными и близкими.

Муниципальное образование Акъярский сельский Совет и коллектив Акъярской средней школы № 2 выражают глубокое соболезнование учительнице башкирского языка и литературы Аскаровой Р.Б. по поводу смерти

отца и разделяют горечь невосполнимой утраты с родными и близкими.

Коллективы Муниципального образования Уфимский сельсовет и Первомайской средней школы выражают глубокое соболезнование Нигаматову Ф.К. и Нигаматовой М.А. в связи с кончиной отца и свекра, инвалида ВОВ

Нигаматова Киньялгалия Тулумовича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллективы Муниципального образования Уфимский сельсовет и Уфимской средней школы выражают глубокое соболезнование социальному педагогу школы Надыргуловой С.Г. в связи с безвременной кончиной

мужа и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Индекс 50733. Тираж: 4086-на русском языке, 2227-на башкирском языке. Цена свободная. Заказ №382. Время подписания в печать—17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час.

Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.



Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономический отдел—2-13-97, ответсекретарь, зам.редактора по дублю—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-16-95, отдел писем—2-16-95, бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии 2-14-87. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Индекс 50733. Тираж: 4086-на русском языке, 2227-на башкирском языке. Цена свободная. Заказ №382. Время подписания в печать—17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.